
 Описать и проанализировать 30 разрешенных социальных проблем

Алгоритм анализа:

1 № карточки;

2 Источник информации (до страниц); 
3 Ситуация (описание ситуации с указанием неудачных попыток решения);
4 Решение ситуации (найденное решение);

5 Описание рассматриваемого конфликта;

6 Конфликтующая пара;

7 Носитель конфликта;

8 Типовая схема конфликта (из методических рекомендаций с доработкой при необходимости);

9 Формулировка противоречия;

10 Способ разрешения противоречия (или способы, если их несколько);

11 Принцип (метод) разрешения противоречия (или принципы, если их несколько);

12 Ресурсы, примененные для реализации принципа (каждого в отдельности);

13 Оценка ресурсов (по бальной системе)

	Наименование

ресурса
	Название ресурса
	КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ
	Сумма баллов

	
	
	Количество
	Качество
	Стоимость
	Готовность
	

	
	
	много
	Достат.
	мало
	полезный
	нейтральный
	вредный
	Бесплатный
	копеечный
	дорогой
	готовый
	производный
	

	
	
	+ 1
	0
	- 1
	+ 1
	0
	- 1
	+ 1
	0
	- 1
	+1
	-1
	

	
	Здесь дается название конкретного ресурса
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Примечание: Не использовать книги Д. Карнеги!!!

Примерный образец карточки (более точный карточка №3).
  Пример №1

1. Описание исходной информации 

К мальчику приходит домой его классный руководитель. 

- Взрослые дома есть? – спрашивает учитель.

- Сейчас посмотрю. Быстро идет в кухню и обращается к мужчине чинящим кран с просьбой подыграть ему. Быстро возвращается в прихожую. 

- Да. Отвечает мальчик. Дома.

Мальчик проводит учителя на кухню, где учитель видит мужчину чинящего кран. Учитель срывается и начинает кричать на мужчину о халатном воспитании мальчика, о разбитом окне в кабинете директора. И требует возместить деньги за купленное стекло. Не дожидаясь ответа, быстро уходит. Мужчина, не успевший даже возразить, ничего непонимающий разворачивается и снова начинает чинить кран.

2. Содержание конфликтной ситуации. 

Информация содержит два конфликта.

1-й – Учитель информировал о разбитом окне, ждет возврата потраченных денег, но их не вернут; 

2-я – Мальчик, желает все уладить, но втайне от родителей.

3. Наличие разрешения противоречия

1-я ситуация – не разрешена.

2-я разрешена.

4. Конфликтующая пара – Учитель – мальчик. 
5. Конфликт. Имеет конфликт 7-го типа:
	7
	

	Противодействие 
	Учитель думает, что информировала отца ребенка за разбитое и уплаченное окно просит возместить деньги. Но родителей дома не было, а был слесарь-сантехних, который пришел починить кран. И учитель ошибочно принял его за отца.


6. Носитель конфликта – Мальчик.

7. противоречие:

· положительное – Мальчик получает то, что ему необходимо – вместо отца был слесарь; 

· отрицательное – что ему нужно заплатить за стекло, а у него нет денег. 

8. Способ разрешения противоречия: в структуре надсистеме – объединением с др. системами – мальчик объединился со слесарем и разрешил ситуацию до прихода родителей домой. 

9. Приемы разрешения противоречия – Объединения; 

10.  Ресурсы – для реализации приема разрешения противоречия – при разрешении противоречия задействован структурный ресурс (слесарь); 
11. оценка ресурсов по критериям готовый (случайный), в количественном отношении – достаточный, в качественном отношении –нейтральный, по ценности – бесплатный. 

Пример №2

1. Исходная информация: «Недавно в Новосибирской области была разоблачена мошенническая  строительно-дорожная фирма которая специализировалась, на ремонте и строительстве дорог в отличие от всем известной областной дорожно-строительной организации Новосибирска. Они, устанавливая в некоторых местах в виде шлагбаума платный проездной пункт в размере 100 руб. и выдавая липовые отрывные талоны и объясняя это тем, что в дальнейшем при их сохранении и накоплении не будет взиматься дорожный налог. дорожный налог. А если они не оплатят, то им придется ехать в объезд. Алгоритм работы был прост. Водитель, который оплачивал этот пропускной талон, пропускался, следовал по маршруту дальше, но если вдруг по этому маршруту был снова платный пропускной путь, то водитель уже показывал предыдущий оплаченный талон и ехал дальше. 
2. Анализ: 
Анализ исходной информации на содержание в ней конфликтной ситуации.

Информация содержит 4 конфликта: 

1-й  - Лжефирма не работала, но получала деньги; 

2-я – Областная дорожно-строительная организация; 

3-я – Водители должны оплатить повторно дорожный налог, возможно со штрафными санкциями. 

4-я – Органы Внутренних дел- раскрыли дело.

3. наличие разрешения противоречия:

1-я - разрешена: Лжефирма получала деньги, не оказывая услуг.

2-я – разрешена стандартным образом – обращения в органы (в дальнейшем рассматриваться не будет);

3-я – не разрешена (в дальнейшем рассматриваться не буде);

4-я – разрешена, но мы не имеем информации, как разрешена ( в дальнейшем рассматриваться не будет). 

4. Конфликтующая пара лжефирма и дорожная организация – платещик.

5. Описать конфликт – имеем конфликт 1-го типа:
	1
	
	Нет

Связи
	Без оказание услуг, платить никто не хочет


6. Носитель конфликта – Лжефирма

7. сформулировать противоречие 
· положительное Лжефирма желает получать деньги;

· отрицательное – но не желает оказывать услуги(НЭ)
    8. Способ разрешения противоречия – применен способ разрешения противоречия в структуре  в системе – осуществлено за счет изменения свойств системы (лжефирмы);

9. приемы разрешения противоречия, – которые применены или могут быть применены) в данной ситуации для разрешения противоречия – приемом «Изменение окраски», за счет подстройки названия под схожее и неразличимое для недотошного внимания. Последнее распространено в организациях, когда речь идет о небольших и не затрагивающих карман конкретных лиц, суммах.

10.  Ресурсы –примененные или (могут быть применены) для реализации приема разрешения противоречия, при разрешении противоречия задействован информационный ресурс – талоны.

11.  Оценка ресурсов по критериям – по готовности производный, в количественном отношении – достаточный, по ценности – дешевый- 1б. 

Карточка № 3.(более точный вариант выполнения но не хватает способа разрешения противоречия -какой именно нужно указать как в примере карточки №1 задание 8 и 9). (расписать ресурсы как в карточке №1 задание 10 и 11).

Источник:

 Ричард Л. Дафт (MBA классика, 6-е издание, Imisp Питер 2006 год, стр. 64) 

Ситуация:

 
Гарри Рулл проработал в Shellington Pharmaceuticals 30 лет: Сначала на разных заводах компании, потом 7 лет за рубежом. И вот он возвращается на родину, ему предложена должность вице-президента по маркетингу в США.


Через две недели после его вступления в должность директор по управлению человеческими ресурсами Салли Бартон сообщила, что возможно вскоре Гарри получит жалобу на Роджера Якобса, менеджера по разработке новых продуктов. По словам менеджера, Р. Якобс прослыл среди своих подчинённых «великим и ужасным», и один из них, недовольный своей участью, попросил её поговорить с кем-нибудь из начальства. После ланча Гарри решил проверить всё сам. Отчёты о работе Р. Якобса были великолепны, однако его досье по работе с персоналом содержало немало свидетельств крутого нрава. Жалобы были самые разные: от «делает несоответствующие действительности и унизительные замечания» до «обвинений в сексуальных домогательствах. Причём число поступающих жалоб возрастало, а тяжесть обвинений усиливалась.


Гарри поинтересовался мнением о работе Р. Якобса у президента фирмы и получил такой ответ: «Да, у него есть проблемы, но нельзя ведь вот так взять и заменить координатора новых разработок. Ты сам начинал младшим менеджером и понимаешь, почему мы спускаем такие вещи с рук». Гарри пребывал в растерянности. Он провёл краткую встречу с Р. Якобсом и напомнил ему о необходимости поддержания высокого командного духа. Сразу после беседы ему позвонила С. Бартон и поинтересовалась ситуацией с Р. Якобсом. К ней приходил ещё один работник, требующий вмешательства высшего руководства.

Решение:   

 
Гарри Рулл встретился с Р. Якобсом и пострадавшим и постарался урегулировать конфликт. Затем он выступил с предложением об ужесточении политики в отношении сексуальных домогательств и обращения с подчинёнными, включая разработку чёткой процедуры рассмотрения жалоб.

1.) Конфликтующая пара: Гарри Рулл – Р. Якобс

2.) Носитель конфликта: Р. Якобс

3.) Схема конфликта: №5 (вредная функция)


Р. Якобс снижает командный дух своих подчинённых, унижая и оскорбляя их.

4.) Способ разрешения противоречия:

     Стандартное решение:


Проигнорировать проблему. Вклад Р. Якобса в разработку новых продуктов слишком весом, потеря такого менеджера недопустима. К тому же все проблемы в конце концов разрешались сами собой. Не имеет смысла затевать что-то, что повредит вашему имиджу.

а) По условиям ситуации необходимо изменить обращения Р. Якобса со своими подчинёнными.

б) При стандартном способе мы не решаем проблему, а просто закрываем на неё глаза. В результате у нас ухудшаются отношения Р. Якобса со своими подчинёнными, и это может привести к страшным последствиям, как для самого Р. Якобса, так и для его подчинённых.

5.)  Прием разрешения противоречия:

№ 3, Разрешение противоречий путём удовлетворения противоположных свойств за счёт изменения свойств системы. (Замена схемы)

6.)  Ресурсы, которые были применены для реализации приема и их оценка:

	Название ресурса
	КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ
	Сумма баллов

	
	Количество
	Качество
	Стоимость
	Готовность
	

	
	много
	Достат.
	мало
	полезный
	нейтральный
	вредный
	Бесплатный
	копеечный
	дорогой
	готовый
	производный
	

	
	+ 1
	0
	- 1
	- 1
	0
	+ 1
	+ 1
	0
	- 1
	+1
	-1
	

	информационный
	   +1
	
	
	
	      0
	
	     +1
	
	
	
	      -1
	         1


